
Муниципальное автономное физкультурно-спортивное  учреждение

 Спортивная школа олимпийского резерва  «Металлург»

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА  
 Учредитель – муниципальное образование Город Новокузнецк, Полномочия Учредителя осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и туризму администрации города Новокузнецка, в соответствии с  нормативно-правовыми актами города Новокузнецка.

· Учреждение является юридическим лицом, имеет в оперативном управлении обособленное имущество, печать  со своим наименованием, в своей деятельности руководствуется: Конституцией РФ, федеральными законами, указами Президента РФ, постановлениями Правительства, Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Федеральный стандарт спортивной подготовки по виду спорта хоккей (утв. Приказом Минспорта России от 27.03.2013г. № 149);   
·   МАФСУ «СШОР «Металлург» включена в Перечень физкультурно-спортивных организации и образовательных учреждений, осуществляющих подготовку спортсменов и использующих для обозначения юридического лица наименования «Олимпийский» (Приложение к приказу Минспорттуризма России от 30.06.2010г. № 828).
Новокузнецкий хоккей начинался в 50-ые годы, в декабре 1949 года появились хоккейные команды, которые участвовали в различных турнирах и соревнованиях.


С ростом популярности хоккея в городе открывается  отделение хоккея с шайбой. 
В 1965 году молодежная команда «Металлург» завоевала серебряные медали Чемпионата России, юношеская – бронзовые. 
Сибирский хоккей набирал обороты и в 1977 году была создана Детско-юношеская спортивная  школа «Металлург»,  при профкоме КМК. На тот момент в ДЮСШ «Металлург» занимались более 300 воспитанников. В Первенстве России  участвовали команды трех возрастов.  Сейчас в МАФСУ «СШОР Металлург» хоккеем занимаются более 800 человек.
 
В 1998 году ДЮСШ была передана в муниципальную спортивную школу по хоккею и футболу. В 2001году из ДЮСШ было выведено отделение футбола и ДЮСШ «Металлург» за высокие спортивные результаты и  организацию высококачественного учебно-тренировочного процесса получила статус Специализированная детско-юношеская  школа олимпийского резерва.
В команде мастеров «Металлург» играли выпускники ДЮСШ- Мастера спорта: А.Филиппенко, Ю.Зуев, А. Китов, Малахов А.; А. Кицын (Чемпион Европы среди юношей, бронзовый призер Чемпионата СССР), С. Зиновьев (двукратный
чемпион 
Мира),  С.Бобровский, (бронзовый призер Молодежного Чемпионата мира 2008г.), М. Кицын, Д.Орлов (Чемпионы Мира среди молоденых команд 2011г.), серебряные призеры Молодежного Чемпионата Мира 2012г. – Костенко С., Арзамасцев А., Телегин И., серебряный призер Молодежного Чемпионата Мира 2015г. бронзовый призер Чемпионата Мира 2017года -Илья Сорокин, серебряные призеры Молодежного Чемпионата Мира 2016 года Кирилл Капризов, Сергей Бойков,  бронзовый призер Чемпионата Мира 2017года – Иван Телегин, бронзовый призер Молодежного Чемпионата мира 2017года Кирилл Капризов.
Победители XXΙΙΙ зимних Олимпийских Игр в Пхенчхане 2018г.:

Кирилл Капризов

Иван Телегин

Сорокин Илья

1.1. Преимущества Учреждения
Сильными сторонами Учреждения является:

- региональный набор спортсменов;

- сложившаяся система воспитательной работы;

- высокий уровень квалификации кадров, систематичность повышения квалификации;

- пилотная площадкой по вопросам внедрения федеральных стандартов спортивной ;
- профессионализм, ответственность тренеров за результаты своего труда;

- активное участие,  занимающихся в спортивных соревнованиях различного уровня;

- открытость Учреждения;

- ориентированность коллектива на личность занимающихся;

- наличие  спортивного интерната для комфортного проживания перспективных хоккеистов из других регионов;

-близость к транспортным коммуникациям, облегчающим доступ к школе;

- размещение в центральной части города, а также в Новоильинском, Кузнецком и Орджоникидзевском районах города.
1.2. Информация для родителей

Учреждение обеспечивает прием всех желающих заниматься хоккеем с шайбой, проживающих на данной территории и не имеющих медицинских противопоказаний, в установленном для вида спорта минимальном возрасте.


Учреждение комплектуется в возрасте от  5 до 18 лет; по ПСП от 9лет и старше  Возраст спортсмена проходящего спортивную подготовку по ПСП не ограничивается, если его спортивные достижения стабильны и соответствуют этапам спортивного совершенствования и высшего спортивного мастерства. 


Возможно, осуществлять набор детей с четырехлетнего возраста при соблюдении организационно-методических и медицинских требований.

МАФСУ СШОР «Металлург» самостоятельно разрабатывает программу своей деятельности, с учетом запросов детей, потребностей семьи, образовательных учреждений, детских и юношеских общественных объединений, организаций, особенностей социально-экономического развития  и национально-культурных традиций региона.

Для реализации деятельности  СШОР «Металлург» использует:

- малая ледовая арена Центрального района, расположенная по адресу: г.Новокзнецк,пр.Строителей,26;

-  малая ледовая арена Новоильинского района, расположенная по адресу: г. Новокузнецк, пр. Архитекторов,12а;

· встроенное нежилое  помещение, расположенное по адресу: г. Новокузнецк, пр. Строителей,20,22;

· открытая хоккейная коробка, расположенная по адресу г. Новокузнецк, ул. Пушкина,26а;

· открытый хоккейный стадион с трибунами расположенный по адресу г. Новокузнецк, ул. Ленина 41а корпус 1

1.3 Учебно - методическое  и психологическое сопровождение тренировочного  процесса

       Основное направление методической работы в «СШОР «Металлург» непосредственно связано с созданием условий для адаптации, становления, развития и саморазвития педагогических работников на основе выявления их индивидуальных особенностей и заключается в следующем:      

· обеспечение тренеров типовыми программами, оказание методической помощи в  создании  адаптированной программы для конкретной группы спортсменов;       

· удовлетворение образовательных потребностей тренеров;

·  выявление, оформление и сопровождение тренерского опыта работы.

· содействие повышению качества тренировочного  процесса

       Цель методической работы спортивной школы – повышение качества образования обновление программно-методического обеспечения, внедрение новых технологий и проектов в тренерскую  практику. 

Основные направления методической деятельности: 

· кадровое обеспечение; 

· обновление содержания тренировочного процесса; 

· совершенствование управления качеством образования; 

· информационно – методическое обеспечение. 

       Профессиональный рост, формирование методической компетентности и современного мышления тренеров  осуществляется в формате различных форм повышения профессионального мастерства:  в условиях централизованного повышения квалификации (КПК), самообразования, проведения семинаров, тренерских советов, открытых уроков, индивидуального консультирования и распространения информационно-методических материалов для повышения образовательного уровня, квалификации и личностных качеств, как тренеров, так и руководителей спортивной школы, создание физкультурно-образовательной среды, в которой бы реализовывался потенциал и спортсменов  и тренеров в соответствии с социальными и личностными запросами. 

       Организация и содержание психологической работы осуществляется в соответствии со специализацией школы, подразумевающей специфику тренерской, образовательной и спортивной деятельности коллектива.

       Игровая деятельность в спортивных играх (и конкретно – в хоккее)  характеризуется сложным взаимодействием её участников, взаимоотношениями между ними, наиболее существенными из них являются взаимоотношения соревновательной борьбы и игрового сотрудничества.
       Главная особенность спортивных игр, определяющая их специфику, заключается в установке на достижение командой и каждым игроком совершенства, мастерства в избранной игре и завоевание высоких мест в соревновании с другими командами. Такая направленность спортивных игр и определяет необходимость относительно постоянного состава команд, разделения ролей играющих и некоторой специализации их длительной и непрерывной специальной тренировки, отличной технико-тактической и специальной физической, моральной и волевой подготовленности игроков, относительно постоянных и обязательных для всех правил.

       Психологическая подготовка спортсменов состоит из общепсихологической (круглогодичной), психологической подготовки к соревнованиям и управления нервно-психическим восстановлением спортсменов.

       Общая психологическая подготовка предусматривает формирование личности спортсмена и межличностных отношений, развитие спортивного интеллекта, специализированных психомоторных качеств.

       В ходе подготовки к соревнованиям формируется психическая боевая готовность спортсмена к выступлению, уверенность в своих силах, стремление к обязательной победе, устойчивость к влиянию внутренних и внешних помех, способность произвольно управлять действиями, эмоциями и поведением, умение эффективно выполнять во время выступления действия и движения, необходимые для победы.

       Нервно-психическое восстановление осуществляется с помощью словесных воздействий, отдыха, переключения на другие виды деятельности и прочих средств. С этой целью также используются: рациональное сочетание средств ОФП в режиме дня, культурный отдых и развлечения, система аутогенных воздействий.

 Организация и содержание психологической работы в СШОР «Металлург»  осуществляется по следующим направлениям:

· диагностика (изучение и исследование психического и поведенческого развития детей, формирование мотивации, определение тревожности, воспитанности и т.п. путем наблюдения, тестирования, анкетирования);

· консультативная работа (психологическая подготовка детей к участию в различных соревнованиях, конкурсах, проведение родительских собраний); 

· просветительская  работа (индивидуальные и групповые беседы, консультации, разработка и подбор методических рекомендаций для тренеров-преподавателей, родителей и детей по формированию антинаркотической культуры, привития навыков ЗОЖ); 

-   профилактическая работа: работа с семьей (консультирование). 

1.4 Кадровый потенциал (состав и квалификация)

Высшая квалификационная категория:

Ефимов Владимир Георгиевич  «Заслуженный тренер России»

Суздаленко Олег Сергеевич  «Заслуженный тренер России»

Кицын Алексей Иванович  «Заслуженный тренер России»

Парфенёнок Сергей Анатольевич 
Сорокин Анатолий Александрович 
Зуев Юрий Александрович 

Коньков Олег Вячеславович 

Николаев Игорь Юрьевич
Первая квалификационная категория:
Лантратов Владислав Сергеевич 

Кузьменко Евгений Сергеевич 

Соболев Александр Андреевич 

Перфильев Сергей Григорьевич-  
Ведерников Александр Александрович 

Соломенников Евгений Викторович

Криулькин Дмитрий Владимирович

Быков Алексей Юрьевич 

Доценко Алексей Алексеевич 

Корнийчук Кирилл Сергеевич 
Соответствуют занимаемой должности:
Гордов Олег Александрович 

Чернобаев Сергей Александрович 

Цыганов Егор Сергеевич- 

Засядько Сергей Анатольевич

Евко Марк Сергеевич – инструктор- методист;

На 31 января  2018 года  имеют 

высшую категорию – 8 человек (35%);

первую категорию  – 10 человек (44%);

СЗД- 5 человек (21%)

Соотношение квалификационных категорий в 2018 году
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Сравнительный анализ квалификационных категорий педагогов 
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Таким образом, в Учреждении уровень квалификации тренеров остается по-прежнему высоким, наметилась тенденция увеличения количества тренеров, имеющих высшую и первую квалификационные категории. Это объясняется,  прежде всего, высокими  спортивными результатами. 100% педагогов школы прошли курсы повышения квалификации.

1.5. Система взаимодействия с родителями.
Взаимодействие спортивной школы с семьей, детскими и юношескими общественными организациями – одно из направлений деятельности школы по созданию единого воспитательного пространства с целью воспитания активной, творческой личности. 

Тренировочный процесс и воспитательная работа в спортивной школе не может строиться без учета того, что индивидуальность ребенка формируется в семье. Взаимодействие спортивной школы и семьи предполагает установление заинтересованного диалога и сотрудничества, перерастающего в активную помощь, направленную на обеспечение главной функции воспитательной системы – развитость, целостность личности. 

Поэтому семья признается равноценным партнером детской спортивной школы в деле развития ребенка. 

Основной составляющей взаимодействия с семьей являются: психолого-педагогическое просвещение  родителей, включение родителей в различные виды деятельности, осуществляемые в  «СШОР «Металлург». 

Для многих тренеров  сотрудничество с родителями – это реальная необходимость. Родители выезжают  на соревнования в другие города для оказания помощи тренеру. 

Педагогами СШОР «Металлург» учитывается тот факт, что именно родители могут сыграть активную роль, как в создании общественной поддержки, так и финансовой поддержки образовательно-воспитательной деятельности  учреждения. А самое главное то, что именно родители заинтересованы в качественном образовании детей, готовы принимать активное участие в деле обучения и воспитания. Одна из задач деятельности «СШОР «Металлург» – это установление партнерских отношений с родителями ради успешности конкретного ребенка, а, следовательно, и успешности спортивной школы. 

В «Металлург»  разработаны и утверждены Правила взаимоотношений спортсменов, родителей и тренеров-преподавателей команд школы.

2. РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ, КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
 Сохранность контингента обучающихся МАФСУ «СШОР «Металлург»  на 01.01.2018г. составляет  100 %.

2.1 Спортивные достижения
        Подготовка спортсменов-разрядников по хоккею – качественный индикатор успешного освоения программ спортивной подготовки.

        По результатам работы школы в отчетном 2017 учебном году спортсмены выполнили нормативные требования и присвоены спортивные разряды и звания:

КМС-28 человек

1 разряд – 40 человек; 

Массовые разряды (2,3 разряд, 1 юношеский разряд, 2 юношеский разряд) – 209 человек; 

        Лучшие спортивные результаты, достижения воспитанников в 2016-2017 учебном  году. 

В соревнованиях различных уровней заняли призовые места: 

176 чел. – Первенство России, регион Сибирь - Дальний Восток;

66 человека приняли участие Финалах Первенства России по хоккею;

44 человека приняли участие во Всероссийских соревнованиях «Кубок Владислава Третьяка»

3 чел. – включены в составы  юниорской и юношеской сборной 
В сезоне 2016-2017 учебного года команды СШОР показали следующие результаты:

	№
	Наименование команды
	Первенство России Юниорской хоккейной лиги

Дивизион «Сибирь»
	Финал Первенства  России ЮХЛ 
	Тренер-преподаватель

	1.
	«Металлург- Юниоры»


	6 место

Первенство ЮХЛ дивизион «Сибирь»
	
	Зуев Ю.А. МСР
Кицын А.И.


	№
	Наименование команды
	Открытое Первенство России (регион Сибирь-Д. Восток)
	Финал Первенства России 
	Тренер-преподаватель

	1
	«Металлург-2001»


	1 место
	6 место, г. Казань,

22-28 апреля 2017г.
	Ефимов В.Г. ЗТР
Коньков О.В.

	2
	«Металлург-2002» 


	1 место
	8 место, г. Екатеринбург,

13-19 апреля 2017г.
	Николаев И.Ю.

Доценко А.А.

	3
	«Металлург-2003»
	3 место
	
	Зуев Ю.А.
Коньков О.В.

	4
	«Металлург-2004»
	5 место
	
	Сорокин А.А.

Коньков О.В.

	5
	«ДЮСШ-Металлург-2004»
	2 место
	
	Ведерников А.А.

Гордов О.А.

	6
	«Металлург -2005»
	3 место
	
	Лантратов В.С.
Быков А.Ю.

	7
	«ДЮСШ-Металлург-2005»
	5 место
	
	Соболев А.А.

Гордов О.А.

	8
	«Металлург -2006»
	2 место
	
	Чернухин В.А.

	9
	«ДЮСШ-Металлург-2006»
	6 место
	
	Криулькин Д.В.


2.2 Сравнительный анализ подготовки спортсменов-разрядников за олимпийский цикл 2014-2017г.г
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2.2
 Оценивание эффективности деятельности и «модели» выпускника МАФСУ СШОР «Металлург»
       При оценке спортивных возможностей мы ориентируемся на три ключевых момента:

· состав способностей к определенному виду спорта;

· объективная и более ранняя оценка у каждого человека этих  способностей с целью прогнозирования особенностей хода его дальнейшего совершенствования;

· пути формирования этих способностей, если они недостаточно развиты, или способы их компенсации в случае их низкого уровня.

       Если индивидуальная одаренность спортсмена – достаточно консервативный фактор, поскольку в его основе лежат природные задатки, то степень подготовленности к спортивному достижению – динамический фактор.

       Отсюда решающее значение, определяющее достижение высоких результатов, имеет целенаправленная подготовка  спортсмена. Направленно воздействуя на  природные задатки, тренер добивается необходимого развития способностей спортсмена, обеспечивающих прогресс в определенном виде спорта. При этом главным условием является большая самоотдача спортсмена, выраженная в целеустремленной тренировке и достижении главной и промежуточных целей. 

       В настоящее время тренировочные нагрузки и общие затраты времени в процессе подготовки спортсмена достигают значительных величин.  Все это предъявляет высокие требования к психическим качествам и свойствам личности спортсмена. Только высокомотивированный на достижения спортсмен может выдержать большие нагрузки при высокой самоотдаче и требовательности к себе.

       «Модель» выпускника складывается из описания пяти основных потенциалов личности ребенка:  духовного,  познавательного,  нравственного, коммуникативного и физического.

«Модель» выпускника СШОР подразумевает предполагаемый результат совместной деятельности учреждения и семьи, характеризующий их представления о наиболее важных качествах личности ребенка, которыми должен обладать выпускник спортивной школы.
       Основу «модели» выпускника спортивной школы составляет система отношений личности к таким ценностям, как Человек, Труд, Общество, Знание,  Природа, Мир  и имеет следующие ориентиры:
· во-первых, личность воспитанника  выполняет интегрирующую роль в   СШОР (всестороннее развитие, выявление спортивных способностей и одарённостей, их развитие);

·  во-вторых, является основой для разработки целевых программ, проектов, с учетом  спортивно-образовательного процесса СШОР «Металлург»; 

· в-третьих, модель выпускника выступает в качестве основного критерия эффективности тренировочного  процесса, отражающую результативность  спортивно-воспитательной среды СШОР «Металлург».
3. Реализация модели социального партнерства учреждения
         Учреждение работает в тесном контакте с общеобразовательными учреждениями города, что в свою очередь  способствует приобщению детей и подростков к регулярным занятиям физкультурой и спортом, формированию у них мировоззрения здорового образа жизни. Участие в различных региональных и всероссийских акциях и турнирах «Спорт против наркотиков», «Олимпийский день», «Лыжня России»,  «Кросс нации»,  мероприятия посвященный подготовки к празднованию 400- летию города Кузнецка и др.  способствует становлению духовного и нравственного воспитания спортсменов
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Учреждение тесно взаимодействует с управлениями культуры и по делам молодежи, медицинскими учреждениями,  общественностью города. 

        Спортивная школа продолжает оставаться организационно-методическим центром по развитию хоккея в городе Новокузнецке, пропаганде здорового образа жизни, проведения массовых соревнований и физкультурно-оздоровительных мероприятий.
4. ЗАКЛЮЧЕНИЕ. ПЕРСПЕКТИВЫ И ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ
4.1. Актуальные проблемы Учреждения

1. Повышение качества тренировочного процесса и преодоление неуспешности занимающихся
2.  Объективная и более ранняя оценка у каждого человека этих  способностей с целью прогнозирования особенностей хода его дальнейшего совершенствования;

3. Пути формирования этих способностей, если они недостаточно развиты, или способы их компенсации в случае их низкого уровня.

 
4.   Развитие нравственной, творческой, физически здоровой личности.

5. Усиление общекультурной направленности общего образования в целях конкурентоспособности учащихся.

6.  Повышение профессионализма тренеров..

7. Привлечение дополнительного финансирования Учреждения.

8. реконструкция и капитальный ремонт имеющихся  на балансе школы спортивных сооружении

4.1 Перспективы и планы развития

Учреждение   специализируется в одном виде спорта – хоккей. Школа призвана осуществлять тренировочную и воспитательную работу с юными спортсменами, обеспечивая по их желанию, начальную, базовую  и  специальную подготовку в определенном виде спорта.

ЦЕЛЬ: Развитие физической культуры и спорта. 

Развитие качеств личности гражданина, отвечающих национальным интересам России. Подготовка спортсменов способных самоотверженно, в сложнейших условиях соревновательной  обстановки, честно вести борьбу за победу во имя своих спортивных коллективов.
Для реализации стратегического планирования, отраженного в программе развития, для получения качественных образовательных результатов необходимо решение ряда задач по изменению действующей системы образования в Учреждении по следующим направлениям: 


ЗАДАЧИ: 

1.Привлечение максимально возможного числа детей и подростков к систематическим занятиям спортом, хоккеем с шайбой направленным на развитие их личности. 

 
2..Привлечение к специализированной спортивной подготовке оптимального числа перспективных спортсменов для достижения ими высоких стабильных результатов.   

3..Подготовка спортсменов-разрядников, судей и инструкторов общественников. Оказание методической помощи спортивным центрам и клубам, развивающим детский хоккей с шайбой.

4. Продолжать добиваться наивысших достижений в спорте, подготовка высококлассных спортсменов для сборных команд страны и команды мастеров. 

5.Повысить уровень профессиональной  подготовки тренеров (через курсовую подготовку, семинары, участие в конференциях, изучение опыта лучших хоккейных школ России и мира).







Общеобразовательные школы





СМИ (редакции газеты, телевидение, интернет-ресурсы)





Благотворительный фонд 


«Хоккей- НВКЗ» Чемпионов Мира Сергея Бобровского и Дмитрия Орлова.





МАФСУ                             СШОР «Металлург»





Федерация хоккея России


МО СДВ





ГОУ СПО


«Новокузнецкое училище олимпийского резерва» 











Комитет по физической культуре, спорту и туризму 





Администрация города Новокузнецка
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